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Az élelmiszeri pari üzemek 
tisztaságáért

Pártunk júniusi és októberi 
határozatai világosan meghatá- 
■ozzák életszínvonalunk emelke­
désének feltételeit. Több szöve- 
iet, ruhát, több hentesárut, ke­
nyeret kell gyártani, a lakosság 
rendelkezésére bocsátani. Ez a 
nagyszabású prögramm fokozott 
íeladatokat ró élelmiszeripa­
runkra, amelynek úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg ki kell 
.■légíteni a lakosság növekvő 
igényeit, új készítmények és 
árucikkek gyártásút is megkezd­
ve. Természetesen ennek meg­
valósítása csak úgy lehetséges, 
ha bővítjük, fejlesztjük ebbe az 
iparágba tartozó üzemeinket, 
hogy beválthassák a hozzájuk 
tűzött reményeket.

Különösen fontos, hogy az 
élelmiszeripari üzemek tisztán 
az egészségügyi és esztétikai kö­
vetelményeknek megfelelően ter­
meljenek. A Szovjetunióban az 
ötéves tervek során igen magas 
fokot ért el az élelmiszeripari 
üzemek higéniája, tisztasága, Az 
egészségvédelmet tudományos es 
tapasztalati alapon szervezték 
meg.

ÍVLjvel az élelmiszerek igen. 30 
táptalajai a baktériumoknak, 
penészeknek, élesztőknek, az itt 
■Jolgozók egészségvédelme, az 
Tlöállilott készítmények tisztasá­
ga, higéniája: közérdek. Hogy 
■zt megvalósíthassuk úgy üze­
nd vonalon, mint a nyersanyag, 
csomagolás, tárolás és szállítás 
területén be kell tartanunk az 
előirt tisztasági követelménye­
ket. . ,

Az üzemek tisztaságának 
szempontjából igen fontos, hogy 
a feldolgozásra kerülő nyers­
anyag lehetőleg minél rövidebb 
utat tegyen meg. Az élelmiszer- 
ipari üzemek udvara ennek meg­
felelően tágas, pormentes és 
burkolt legyen. Az egyes üzem­
részek szellőztet ősét. is úgy kell 
megoldani, hogy állandóan tisz­
ta és friss levegő cirkulál jón ter­
melés közben.

Természetesen ahhoz, hogy 
■'■lelmiszerüzemeinkben a mun­
kát hlgénikus körülmények kö­
zött végezhessük, jólképzett dol­
gozókra, c célnak megfelelő 
munkahelyekre van szükség. A 
dolgozóknak különösen az áru- 
ismeret és tisztaság tevén meg­
felelő tájékozottsággal kell ren­
delkezni. További fontos köve­
telmény: a helyesen és észsze­
rűen karbantartott műhely. A 
megfelelő takarítás, a munka­
eszközök tisztítása jelentős mér­
tékben csökkenti az áru esetle­
ges fért őzöt tségének veszélyét 
E tekintetben sajnos meg akad 
elég tennivaló. A Debreceni Vá­
góhídon például már tobbizben 
megtörtént, hogy az előkészített 
s húsokkal teli ládákat vizes es 
sáros talajon húzták keresztül. 
A víz és a sár így utat talált, 
beszivárgott a húsba, erősen 
rontva, veszélyeztetve annak

minőségét. Csak az ellenőrző kö­
zegek erélyes beavatkozásával 
változtattak ezen a helyzeten, 
amikor a Vágóhíd igazgatója a 
kézikocsin való szállítást, ren­
delte el. Egy másik esetben a 
Debreceni Kenyérgyár Nyil-ut- 
cai üzemrészében tett látogatást 
a Megyei Minőségvizsgáló. Az 
ellenőrzés során számos hiányos­
ságot állapítottak meg. Csak a 
leglényegesebbeket említve: a 
dagasztó helyiségben lévő liszt­
adagoló kamrában a textilanyag 
a látogatáskor molyokkal, boga­
rakkal ' volt tele. Eltávolításáról 
már a látogató” végén gondos­
kodás történt. Úgyszintén ko­
moly kifogás alá esett az is. 

í hogy a dagasztócsészékbe sok 
I nyersanyagot zsúfoltak be, így 
az már a keléskor kifolyt, vagy 
a földre hullt.. Ez nemcsak az 
anyagtakarékosság szempontjá­
ból hátrányos, de abból is, hogy 
a leesett, tésztadarabokat újra 
visszatették a dagasztócsészébe. 
amivel a többi nyersanyagot is 
bepiszkolták, megfertőzték. Mon­
dani sem kell, hogy az Ilyen fo­
gyatékosságok megszüntetése el­
sőrendű és fontos kötelesség. Iv- 
lcne nemcsak egyeseknek, de az 
élelmiszeripar minden becsüle­
tes dolgozójának küzdeni kell.

A tisztaság tekintetében mi 
tehát a legfontosabb követel­
mény? Sok érv szól amellett,, 
hogy az üzemek higéniája. tisz­
tasága a rendre, az előírt köve­
telményekre ügyelő munkások 
nélkül elképzelhetetlen. A mun- 
káshigénia alatt főleg a mun­
kás személyi tisztaságát, a tisz­
ta ruhadarabokat, a szociális be­
rendezések állandó fejlesztését 
értjük.

A dolgozók tisztaságát, azü»
I mekben lévő fürdők, zuhanyo­

zók. kézmosdók teszik lehetővé. 
Minden élelmiszeripari üze­
münknek rendelkezni kell ilyen 
berendezéssel. Munkaközben kü­
lönösen fontos követelmény 
hogy annyiszor mossunk kezet, 
ahányszor az szükséges. Tegyük 
félre a kényelmességet, ne hi­
vatkozzunk felesleges fáradtság 
rn. Nálunk is igen helyes lenne, 
ha a Szovjetunió élelmiszeripa­
ri üzemeinek példájára a dolgo­
zók nemcsak munka után. de a 
munka kezdete előtt is törődné­
nek. Ha a munkaruha a ter­
melés közben szennyeződik, azt 

j is újakkal cseréljük fel. A vál­
lalat. köteles munkaruha után­
pótlásról gondoskodni.

Ha ezeket a követelménye­
ket megszívleljük és betartjuk, 
akkor minffnumra csökkenthet­
jük az élelmiszercikkeit fertőzé­
sét. romlását. Ennek kiküszöbö­
lése azért is fontos, mert így 
több és jobb minőségű élelmiszer 
'int a dolgozók asztalára. Emel­
kedik az életszínvonal, nő a ter­
mékbőség, amelynek megterem­
téséért harcolni mindnyájunk 
legfőbb kötelessége.

Ä J&rómüiavító dolgozói segítik _ _ _ 
a haidúböszörményi gépállomás munkatat
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Eddig as volt a hiba, hogy sok időt 
töltöttem as irodában

A hajdúnánási tanács Jőagronómusának tervei

Debreceni József négy eszten­
deje a hajdúnánási városi ta­
nács fóagronómusa. Alaposan 
ismeri a város mezőgazdasági 
problémáit. Már akkor ő volt. a 
főagronómus, amikor a város 
területén megkezdődött a rizs- 
termelés. Ma már összesen 410 
hold rizsterületük van, amelyen 
24 mázsás átlagtermést értek eh 
A kiváló főagronómust- novem­
ber 7-én Munka Érdemrenddel 
tüntették, ki. A napokban így 
nvilatkozott:

— Eddig is nagyon szerettem 
a mezőgazdasági munkát. Most 
azonban a párt és kormány há- 
jározata után újabb hatalmas 
lehetőségek nyíltak meg előt-

ucm. Eddig az volt a hiba, hogy 
sok időt töltöttem az irodában, 
nagyon elfoglalt a hivatali mun­
ka. Pedig éreztem, hogy leg­
alább egy heten öt napot kint 
kellett volna lenni a földeken, a 
termelőszövetkezeteknél és az 
egyénileg dolgozó parasztoknál. 
Ott tudunk mi igazán segíteni. 
Most már sokkal inkább meg­
lesz erre a mód. El is határoz­
tuk, hogy a város nyolc terme­
lőszövetkezetében. amelyekben 
tavaly 9.4 mázsás búzatermést 
értünk el, idén 11 mázsás átlag­
termést takarítuftk be. A rizste- 
lcpek nagyságát a termelőszö­
vetkezetekben 770 holdra növel­
jük. A.z egyénileg dolgozó pa­

rasztok is termelnek rizst, kö­
rülbelül 100 holdon. Tavasszal 
már a Keleti Főcsatornából a 
Tisza vizével öntözhetünk. így 
350 holdon a kapásokat, takar­
mánynövényeket és a legelőt is 
öntözni fogjuk.

— Segíteni akarok a terme­
lőszövetkezeteknek a jó terv Ki­
dolgozásában. Legalább egy na­
pot akarok eltölteni minden 1 íz­
ben a tervkészítéssel, hogy kel­
lőképpen figyelembe vegyük sa­
játos adottságaikat is. Most té­
len három termelőszövetkezet 
számára kidolgozzuk a vetésfor­
gót.

Igen szép feladatok állnak le- 
I hát a tanács mezőgazdasági osz- 
j tálya előtt az új esztendőben.

Kovács András józsai tanácstag házánál

A TERMÉS FOKOZÁSÁRÓL TÁRGYALNAK
v > ' (nrtn'Ac Ir

Verseny indul a „Szakma legjobb ipari iannlcia“ címért
Az MTH-központ 1954-ben is 

megrendezi a vas-, a bánva- es 
az építőiparban a „Szakma leg­
jobb ipari tanulója“ címért fo­
lyó versenyt. Már az ország va­
lamennyi intézeteiben folynak 
az előkészületek, januárban kez­
dődnek az intézeteken belüli 
versenyek s a végső küzdelemre

április 2-án és 3-án kerül sor. A 
díjakat ünnepélyes keretek ko­
zott április 4-én adják at az első 
három-három helyezettnek.

Az első díj oklevél, jelvény és 
ezer forint, második és harma­
dik díj 800, illetve 600 forint es 
oklevél.

Józsii nem nagy Község. Ismerik itt egymást 
az emberek. Különösen jól ismerik az olyanokat, 
mint Kovács Andrást, aki a község legjobb gaz­
dái közétartozik. Ismeri a földei, kotelesscgetms 
oontosan teljesíti — mondjak róla a faluban, 
ben fordulnak hozzá tanácsért, hogy mondja1 meg, 
mikor legjobb vetni a búzát, vagy milyen melyen 
szántott a tengeri alá. Kovács szívesen ad tanácsot

■"ÄL.. w «t» v-
szelhetni, tervezgetni. Kovacsek is cl-el - 8 
„ck "’hogyan is lenne jobban, hogy is kellene esi- 
nálni. Most, hogy megjelent a KozPont' Vezctos g 
és a minisztertanács halarozata a ^omszeaok is 
ellátogatnak Kovácsékhoz. Kovács A'idras ta acs 
tag isT és megmagyarázza, ha valamit nem g 

— Ez a határozat jó, mert a dolgazo parasztság 
hasznára van — mondja. —- Ha cs u a uza -
sét nézem: az 1953-as évben 2 holdon z9 mazsa 
termeit. Elég szép eredmény, de 'ehet meg jobbat is 
elérni mert aki a földet szereti és megadja neki 
ami jár, meghálálja azt a föld. Az utóbbi evekben 
a trágyázást elhanyagoltam, mert féltem a tagos Üs­
téi, a begyűjtési rendeletet sem ismertem előre 
í,ry nem tudtam tervezni. Most az.an, hogy a 
kormányprogramul megjelent es megnyugtatta*, 
hogy nem lesz tagosítás, a begyűjtést is több evre 
állapították meg - a búza vetes elolt jol megtr,,- 
.. vártam a földel. Ráhordtam vagy 40 kocsival a 
két holdra. Idejében - október 10.e korul — elve­
tettem Úgy terveztem, hogy tuvassz.al meghenge- 
rczem és boronálom. Most hogy az egyénileg dolgo­
zóinak is adnak műtrágyát, fejtrágyázom ,s. Mű­
trágyát adok a cukorrépa ala, az is szereti.

- Nagyon helyes, hogy nemes, et vetőmagot 
ad az állam. Eddig is kiválogatott kukoricát vetet- 
lom cl de ha még jobb vetőmagot lehet eseteim, 
ez is növeli a terméseredményt. Az 19o3-as cvben 
L mázsát adott kukoricából cgv hó d fold. De a 
jobb vetőmaggal még a 40 mázsát ,s könnyen el
lehet érni.

Mikor esti beszélgetésekre Kovácsékhoz ősz-
íuinvi j , u vélemény alakul ki.

szejönnek a won . a . nem érdemes ter-
Vannak, akik azt mondj ,esz 3 ter-

de ha" nagy a szárazság, akkor rossz termés lesz. 
Nem mindenki van ezen a véleményen. Kovács 
András is azt mondja, hogy azért tanul az ember, 
hogy ura legven a földnek, a természetnek. A szá­
razságnak is‘van ellenszere. Ha nincs a közelben 
víz, hogy öntözni lehessen, akkor tobbszoi kc.l 
kapálni. Kovács András saját tapasztalatából tudja: 
minden kapálás egy jó csőt jelent. Ha nem sajna,-. 
juk a kapát, az ekét a tengeritó', meg a répától, 
bizony le lehet győzni a szárazságot is.

A liatál'O/at szerint — magyarázza Ko­
vács András - az egyéni gazdáknak is adnak fel­
világosítást, tanácsokat a szakemberek. Edmg bi­
zony ez nem igen volt meg. De mostmar, hogy a 
határozat is biztosítja, a gazdagyulesekre a gépál­
lomás és a járási tanács agronomusa. is e jo.i ek. 
Mi elmondjuk tapasztalatainkat es ok adnak tana-

CS0Nem csak azt tervezgetik estinként, hogy meny­
nyivel lesz több termés a jobb munka után. ban , 
már azt is számítgatják. hogy mennyi pénzzé1 jón 
több a házhoz. Sokat jelent az is, ha búzabul csu 
pán holdanként másfél mázsával termelnek többe.; 
Kukoricából a jó kapálással, trágyázássá! el lehe. 
érni S—10 mázsával is többet holdanként. Össze­
számolva ez a Kovácsék tervében, három mazsa 
búzát 16—20 mázsa kukoricát jelent. A beadás 
5 mázsa terménnyel csökken az lO.rl-es ev 'cen 

U»v terveztek Kovácsek, hogv ebből a több ter 
ésből. amit eladnak a piacon egy vetogepet vesz­

nek. Régi vágya már ez Kovács Andrásnak.
A gabonatermés növelése mellett Kovácsék is 

gondolnak az állatok szaporítására Tudjak, hogy 
csak úgy lesz eredményes a gazdálkodás, ha a. 
állatállományt is fejlesztik. Azonkívül hogy a tra 
gyát is biztosítja, még sok jövedelmet jelent a ej, 
a tojás is. Jelenleg egy tejos tehen van az istálló 
ban, de gondoskodtak már másik tehénről is. 
Egy nagy üsző nemsoká fejőstehén lesz. Az egyik 
ló két hónap múlva kiscsikót ad. A sértés állomány 
fejlesztéséről is gondoskodnak, anyakoca! hagynak.

Sokat, jelent az új határozat Kovácsoknak, 
igyekeznek 'is kihasználni a kedvezményeket, hogy 
íf terméssel viszonozzák konnanyun kabb cg^■ 
seget.

mes
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Egyszóval a munkásosztályAz 1953-as esztendő a tőkés 
országokban, akár a megelőző 
év ismét a fokozódó nyomor, a 
növekedő munkanélküliség je­
gyében telt el. Nem volt olyan 
tőkés ország a föld kerekségén, 
ahol a múlt évben ne emelked­
tek volna az árak. ahol ne nőtt 
volna a munkanélküliség, ahol 
a megélhetés szakadatlanul ne 
romlott volna. Ezért náluk a 
múlt év mérlege egészen gyá­
szos képet mutat. Igen sok tételt 
lehet felállítani a dolgozók ré­
széről a követel rovatban, de 
annál kevesebbet a tartozik ro­
vatban.

Az 1953-as év mérlege
Az első tétel: az infláció, 

amely egyetlen tőkés országot 
sem került el, csupán az inflá­
ció méreteiben volt különbség 
köztük. A forgalomban levő 
pénzmennyiséget szüntelenül nö­
velik a iőkés országok kormá­
nyai. Az Egyesült Államokban 
köze! ötszörösére, Angliában há­
romszorosára, Franciaországban 
öl-szeresére, Olaszországban 78- 
szorosára, Japánban 222-szeresé- 
re emelkedett a forgalomban le­
vő pénzmennyiség az elmúlt pár 
év alatt. Ennek megfelelően a 
dollár, a fontsterling, a francia 
frank és a lira vásárló ereje je­
lentős mértékben csökkent. így 
a bérből és a fizetésből élők 
reálbére is csökkent.

A második tétel: a reálbérek 
csökkenése. A jobboldali szo- 
sziáldemokratálc a tőkések nö­
vekvő hasznának védelmében 
kidolgozták a munkabérek egy 
színvonalon tartásának elméle­
tet: azt, hogy a munkabéreket 
nem engedik emelni, mert ha a 
munkabéreket emelik növekszik 
az infláció. Ezért Franciaország­
ban csakúgy, mint az Egyesült 
Államokban a jobboldali szo­
ciáldemokrata szakszervezetek 
egyetértve a tőkésekkel a mun­
kabérek befagyasztásának poli­
tikáját viszik. Az eredmény két­
oldalú : egyrészről a munkásosz­
tály dolgozó részének bére a nö­
vekvő infláció következtében 
szakadatlanul csökken, másrész­
ről a tőkések komoly eredmény­
űvel szivattyúzzák át a munká­
sok zsebéből a munkabér egyre 
nagyobb részét a salát páncél- 
szekrényeikbe. Ez az elmélet ked­
vez tehát a tőkéseknek és foly­
ton nagyobb nyomorba süllyesz­
ti az összes dolgozókat.

A harmadik tétel: az adók ál­
landó növekedése. Az Egyesült 
Államokban az adók a munka­
béreknek már mintegy harminc 
százalékát teszik ki. Ezt termé­
szetesen a bérből és fizetésből 
élők fizetik, éppoly természete­
sen. mint ahogy nálunk a válla­
latok viselik az összes állami és 
szociális terheket. Mivel az 
Egyesült Államokban közel öt­
millió család keresete nem üti 
meg a létminimumot és az egész 
keveset még a biológiai szükség­
leteknek kielégítésére sem ele­
gendő, elképzelhető, hogy mily 
hihetetlen nyomorban vannak 
azok a dolgozó munkások, akik­
től ennek ellenére fizetésüknek 
harmadrészét levonják különféle 
adókra.

A negyedik tétel sem vigasz­
taló: a munkanélküliség a múlt 
évben is tovább növekedelt. 
Egyedül az Egyesült Államok­
ban a november ,15-ét megöl iző 
30 nap alatt a munkanélküliek 
száma háromszázezerrel nőtt. 
Még az olyan kis országokban 
is, mint amilyen Finnország no­
vember 28 és december 5-e kö­
zött 3302 fővel növekedett a 
munkanélküliek száma.

összefoglalva: az elmúlt évben 
'* tőkés országokban kevesebben 
dolgoztak és akik dolgoztak, 

is kevesebb bért kaptak.

nyomorodása mindenféle 
lemben fokozódott.

el­
érte­

iül várható az idén 
a tőkés országokban ?
Már most, az új év küszöbén 

teljes bizonyossággal meg lehet 
állapítani, hogy a munkásosz­
tály elnyomorodása a tőkés or­
szágokban tovább folytatódik, 
mert mindenfelé érezhetők a 
közelgő gazdasági válság elője­
lei. Az Egyesült Államokban 
aránylag rövid idő alatt több, 
mint 130 szénbányát zártak be. 
Komoly nehézségekkel küzd a 
mezőgazdasági gépgyártás is. 
Ez a két tény biztos előjele an­
nak, hogy a közeljövőben az 
ipari termelés csökkenni fog. 
Ezzel maguk a burzsoá közgaz­
dászok is tisztában vannak, hi­
szen ez év első kilenc hónapjá­
ban az ipari termelés 10 száza­
lékos csökkenését jósolják. Ez 
azt jelenti, hogy csupán e kilenc 
hónap alatt több mint három­
millióval növekszik a munkanél­
küliek száma az Egyesült Álla­
mokban.

Az idén tehát a munkanélkü­
liség további nagyméretű növe­
kedése várható minden tőkés 
országban, mert az Egyesült Ál­
lamok monopóliumai a válság 
terheit igyekeznek áthárítani a 
függő és elnyomott országokra. 
Ezért ez országok sokkal kedve­
zőtlenebb kilátásokkal indultak 
neki az új évnek, mint például 
tavaly.

Nem jobb a helyzet a mező­
gazdaságban sem. A nyugat- 
európai országok mezőgazdasági 
termelése a háború óta szaka­
datlanul hanyatlik, mert az 
amerikai exporttársaságok terv­
szerűen rombolják ez országok 
mezőgazdasági *termelését. Az 
Egyesült Államok termékdöm- 
plngje a nyugateúrópai országo­
kat olyan mezőgazdasági termé­
kekkel is elárasztja, amelyekre 
semmi szükségük nincs. Olasz­
országot például arra kényszerí­
tették, hogy növényi olajat és 
jelentékeny mennyiségű maka­
rónit vegyen át az USA-tói. En­
nek folytán a kitűnő olasz ola­
jok eladatlanok maradtak és a 
makaróni gyárak csupán heti há­

rom-négy órát dolgoznak. Az 
olasz kormány átveszi az USA 
eladhatatlan halkonzerveit s az 
olasz halászok visszadobják a 
tengerbe a már kifogott halat 
halfogyasztás pedig e politika, 
eredményeként az 1937-esnek alig j 
egyharmadára csökkent. Fran­
ciaországot jelentős mennyiségű 
gabona átvételére kényszerítik 
s a francia kistermelők ezrei 
mennek tönkre. Az eredmény: 
minden nyugateurópai ország­
ban csökken a vetésterület, nő a 
parasztok között a munkanélkü­
liek. a nyomorgók és a barlang­
lakok száma...

Fokozódik 
a gazdasági válság

Az Egyesült Államokban sem 
különb a helyzet. A múlt év 
augusztusában rendelet jelent, 
meg a búzavetésterületnek kb. 
tízmillió hold, vagyis 20 százalé­
kos csökkentéséről... Már elő­
re félnek a jó terméstől és at­
tól, hogy a mezőgazdasági vál­
ság fokozódik. Ebben az évben 
előreláthatólag csupán az Egye­
sült Államokban mintegy 130— 
150.000 dolgozó paraszt jut majd 
koldusbotra. Sivár sors, koldus­
bot, nyomor és munkanélküli­
ség; ez vár a tőkés országok dol­
gozó parasztságának jelentékeny 
részére ebben az évben.

A beruházások is csökkennek. 
Az Egyesült Államokban már a 
múlt év utolsó negyedében mint­
egy 400.000 millió dollárral csök­
kentek a beruházások az előző 
negyedévhez viszonyítva.

Most már egyetértenek abban 
az összes burzsoá közgazdászok, 
hogy a gazdasági válság fokozó­
dik, csupán azon folyik még a 
vita, hogy a válság mérsékelt 
vagy katasztrofális . jellegű 
lesz-e?

A tőkés országokban tehát 
nem sok jót hoz az új év.. Ezzel 
egyre nagyobb tömegek vannak 
tisztában, éppen ezért az idén a 
békéért folyó harc, a kizsákmá­
nyolás ellen folyó harc és a 
nemzeti függetlenségért folyó 
küzdelem erősödik. A tőkés or­
szágok dolgozói sztrájkokkal, 
tüntetésekkel harcolnak majd a 
fokozódó kizsákmányolás ellen.

Grandpierre Lajos.

Kurtái és Lantéi mesterkedései 
egy nyílt kormányválság elhárítása 

érdekében
Januáf 2-án taktikai „levél­

váltás“ történt Auriol köztársa­
sági elnök és Laniel miniszter- 
elnök között.

Január 2-án Laniel miniszter- 
elnök levelet intézett Vincent 
Auriol köztársasági elnökhöz, 
„felajánlva lemondását“ kérve, 
hogy a köztársasági elnök fo­
gadja el azt, „mihelyt a nemzet- 
gyűlésben végétért a költségve­
tés vitája“.

A köztársasági elnök még 
ugyanaznap válaszolt a minisz­
terelnöknek és levelében — 
egyetértve René Coti újonnan 
megválasztott köztársasági el­
nökkel, felhívta Lantéit, marad­
jon továbbra is hivatalába. 
Utalva a küszöbönálló berlini 
négyhatalmi külügyminiszteri 
értekezletre, Vincent Auriol a 
következőket fejtegeti levelé­
ben:

„Azok a kérdések, amelyek a 
berlini külügyminiszteri találko­
zón szóbakerülnek, ugyanazok, 
mint amelyek a bermudai érte­

kezlet tárgysorozatán is szere­
peltek... Ezért jígy gondoljuk, 
hogy éppen a „nemzetközi dip­
lomáciai naptár“ ktivctelményei- 
rc való tekintettel tehetetlen el­
fogadnunk lemondását^“

Miután Lanielnek így sikerült 
elérnie első célját, vasárnap 
újabb levelet küldött a köztár­
sasági elnöknek, bejelenve, 
hogy a nemzetgyűlés elnökeitől 
írásban kérte „szerdára, január 
G-ra hívja össze a nemzetgyűlés 
rendkívüli ülését egy kormány- 
nyilatkozat meghallgatása cél­
jából“. „tlymódon — írta Laniel 
— a nemzetgyűlésnek módjában 
lesz szavazni, én pedig majd le­
vonom ennek a szavazásnak a 
következményeit.“

Párizsi politikai körökben el­
terjedt vélemény szerint a mi­
niszterelnök és a visszalépő köz- 
társasági elnök levélváltása nem 
egyéb, mint arra irányuló takti­
kai fogás, hogy h miniszterelnök 
továbbra is hatalmon maradjon.

Magyar nMlEillség ulazotl Finnországba
A finn nőszövetség meghívá­

sára a magyar nők képviseleté­
ben Erdei Lászlóné, az MNDSZ 
főtitkárhelyettese és Gyenge Va­
léria olimpiai bajnok hétfőn 
Finnországba utaztak, hogy 
résztvegyenek a finn nőszövet­

ség „Jóakarat stafétáján“. Ez a 
staféta jelképes, azt jelenti, hogy 
a finn asszonyok házról-házra 
járva, csoportosan beszélgetnek 
a békéről. A magyar küldöttek 
átadják a magyar nők békeüze­
netét és ajándékát: két jelképes 
stafétabotot.

Mill, századbeli lernele Merült felszínre
A Ualimbai bauxitbánya bőví­

tése során hatalmas földtöme­
geket mozgattak meg. Az egyik 
pince építésénél csontvázat ta­
láltak. A lelet alapján régészek 
mentek a színhelyre és meg­
kezdték a feltárási munkáikat. 
Megállapították, hogy a közép­
korban temető volt ezen a terü­
leten, amelyben három évszáza­
don át temetkeztek a környék 
lakói. Az első árpádházi kirá­
lyok idejéből származó pénze­
ket, ékszereket és cserépedénye­
ket is találtak a feltárásnál.

A halimbai X—XUI, század­
beli temetőmaradványokból a

teljes feltárás után — következ­
tetni lehet majd az akkori la­
kosság átlagos életkorára, a te­
lepülés lélekszámúra, az ott élt 
családok számára, a nők, férfiak 
arányszámára, bizonyos betegsé­
gek keletkezésére és elterjedé­
sére, a lakosság életkörülmé­
nyeire, a, háziipar és a mezőgaz­
daság fejlettségi állapotára, stb.

A halimbai temető feltárását 
1954 tavaszán folytatják. Az ed­
dig talált leletek tudományos 
feldolgozása most folyik a Nem­
zeti Múzeum régészeti és antro­
pológiai osztályán.

A „Cirkuszhercegnő“-vei pár- 
"í"*’ huzamban a vidéki előadá­

sokon Calderon: „Két szék közt 
a pad alatt‘ című komédiája sze­
repel a Csokonai Színház műso­
rán.

Ez a darab sem tanúskodik 
valami sikeres választásról. Úgy 
látszik, most nincs valami jó 
szériája a színháznak.

„KÉT SZÉK KÖZÖTT A PAD ALATT
A Csokonai Színház új darabja

valószínű inkább Huszár Vilmos 
a fordító ludas, mint a szerző.
(t/g indent egybevetve: ha már 

Cal deron-darabot választolt 
a színház — ami véleményünk

Calderon de la Berea Pedro, szerint helyes — találhatott vol- 
az 1600-as évek egyik legna- na formájában, mondani valójá- 
gyobb spanyol drámaírója. Tör- ban egyaránt sikerültebbet is. 
ténelmi drámáival, jellemvígjá- 
tékalval világszerte ismertté, hí-

A darabadta lehetőségeket te­
kintve az előadástól nem vár- 

ressé tette a nevét. Sok kiváló tunk sokat. Kellemes csalódás­
darabja van, a színház által ki- ban volt részünk. Értékes elő- kát“ is elkerülheti 
választott azonban nem tartozik adást láttunk. A rendezőnek si- 
ezek közé. Gyengébb alkotás, került az egységes stílust kiala- 
Nehéz feladatot jelent rendező kítani. Ez pedig nem

II A két szobalányt, Sárát és 
I nezt Andaházi Margit és Szend- 
rei Ilona alakítja kedvesen és 
megnyerőén, míg a Don Félix és 
Don Leonelo nevű sablonszerel­
mesek jellegtelen figuráját Ma­
jor Pál és Brunda. Mihály viszi 
színpadra sok igyekezettel. Kö- 
rösztös István minden különö­
sebb drámai feladatnélküli sze­
repét az improvizálás tág lehe­
tőségeit kihasználva oldja meg, 
Rudas László pedig ügyes, hu­

ll ovass Edit segítsége is ered- moros figurát teremt egy ál- 
ményesebb lehetett volna, csendőr szerepében.

- sőt a „rendezői konfliktuso- I ok es ügyesek
A At nciá

nemcsak, hogy megöli a rendező 
önbizalmát, de le is járatja. El­
veszti hitelét, tekintélyét a szí­
nészek előtt. A jó színészi al­
kotómunka egyik legfontosabb 
feltétele éppen a rendező és a 
színészek közötti tökéletes össz­
hang.

ha észre­
vételeit. meglátásait, vagy ép­
pen javaslatait előzőleg megbe- 

könnyű széli a darab rendezőjével.
A szereplők általában igénye­

sen oldják meg feladataikat. A 
legkiemelkedőbb alakítás Soós

és színészek számára egyaránt, feladat egy középkorban ját- 
Nincs egy határozottan megfő- szódó Calderon-darab esetében, 
galmazható eszmei mondaniva- Sikerült igen jó. a cselekmény
lója. Figurái nagyrészt gyökér- humorát növelő helyzeteket is Imréé. Kétségtelen, hogy a sze-
telenül, sok esetben minden drá- teremtenie. A rendező munkája répádta lehetőségek is nála a , , . ... . .
mai funkció nélkül mozognak a azonban még sikerültebb lehe- legnagyobbak. Ö alakítja Rodri- mu1r\kajat: .. esetben
színpadon. Jellemük is sokszor tett volna, ha magabiztosságát gót. Jóízű, természetes ■ és igen hotorlaazokkal húzkod ve jutnau

“ 1 Sa- 1 j ni íi knzseebe. varosba hnnv olt

különösen 
a tájlehetőségeket figye­

lembe véve Buress Jenő dísz­
letei.

Mivel tájszínházi előadásról 
van szó, kritikánk végén nem 
mehetünk el szó nélkül amel­
lett, hogy ne méltassuk a szín­
ház művészeinek nehéz és áldo­
zatos munkáját. Több esetben

csupán a rendező, vagy a színész jobban növeli, fejlődését gondo- 
fantáziájára van bízva. A ren- sabban megválogatott módsze- 
dező úgy magyarázza, ahogy rekkel segíti a színház, 
éppen akarja, a színész úgy A darabot Thuróczi György 
.látssza, ahogy éppen kedve tart- rendezte. Munkájában Rovass 
]ü. Dvammlag talán csak, egyet- Edit segítette,

sokszínű, gazdag humorán 
kát derül a közönség.

el a községbe, városba, hogy olt 
so~ hideg, fagyos helyiségben tart­

sák meg előadásukat. Az időjá-
Mensáros László egységes, lel- rést persze nehéz lenne jobb be-

kiismeretesen kidolgozott alaki- látásra bírni, a hótorlaszokat 11-
, taf* uyu.it, de nem tud eléggé lelően a helyi szervek azonban

„ ív',‘,SegkíVUl eI!?lh„ető, módon nagyvonalú nő- több megértéssel és szeretettel
™ csábásszá válni. Nincs elég hite- várhatnák a színházat, több gon-

le ebben a mivoltában. Szerel- dossággni készíthetnék elő sze­
mes szavakba öltöztetett akciói- replésüket. Nemcsak azért, mert
nak célja kétirányú. Egyik Beá- ez természetes elemi követel-
tahoz, másik Klárához vezet, mény, nemcsak azért, mert R

sem kellemes hi-

len jól megrajzolt figurája, egy tehetséges ember, Nem szeren- csábásszá válni 
népi alak: Rodrigo, Tartalmát, lé- esés azonban az a forma, aho- 
nyeget tekintve azonban már gyan segíteni igyekszik. Erre a 
egy cseppet sem szerencsés ez színház vezetőségének fel kellett 
a figura sem. Romlottságban volna figyelni. Ha önálló a ren-
Diegon !s jM’ 8 nemeSi Don SLrC,?deZZe" önál!ó,aVs ne Beátát Marosi formálja közönségnek

b zaklassak rendezes közben, pon- -—- i-'«-- ■ -
mi s i Vrir c 1+ny el vezető sem vala- tosabban ne koniárkodjanak a

sw. sa: äs sü äközönség fülét. Persze ebben ségekh»n. mert -7. vágyakban dék közönsége, 
a módszer lángoló középkori Donnát. —■ Obersovszky
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a Magyar népköztársaság 
Minisztertanácsánál!

. határozata
Annak érdekében, hogy a Ma­

gyar Népköztársaság költségve­
tése a népgazdasági tervvel tel­
jes összhangban készülhessen el, 
a Magyar Népköztársaság Elnö­
ki Tanácsa 1953 december 15-én 
törvényerejű rendeletet hozout 
amelynek értelmében 1954. évtol 
kezdődően az állami költsegve- 
tóst az országgyűlés az év első 
felében tárgyalja, az előző évi 
költségvetés végrehajtásáról szo­
lt évi jelentéssel egyidőben.

Az Elnöki Tanács törvényere­
jű rendelete kimondja, hogy 
mindaddig,* amíg az országgyű­
lés a költségvetést meg nem ál­
lapítja az államháztartás vitelé­
ről — a népgazdasági terv, ezen 
belül a költségvetés tervezett 
előirányzatának keretében — a 
minisztertanács gondoskodik.

A törvényerejű rendelet alap­
ján a minisztertanács 1953 de­
cember 30-i ülésén megtárgyalta 
és jóváhagyta a Magyar Nép- 
köztársaság 1954. X. negyedévi 
előzetes költségvetését, valamint 
az 1954. évi népgazdasági tér- 
vet.

A bárándi tanács megvalósítja a dolgozók javaslatait
A község központjába helyezik a postahivatalt

Barátidon a „tanyázó es­
tékben a tanácstagok, a helyi 
tanács végrehajtóbizottsága ve­
zetői felkeresik a község dolgo­
zó parasztjait, elbeszélgetnek ve­
lük. Ilyenkor — és a tanácsülé­
seken is — sok közérdekű ja­
vaslat hangzik el. Ezeket a ta­
nács igyekszik a legrövidebb 
időn belül megvalósítani. De­
cember hónapban többek között 
az Úttörő- és Hunyadi-utcai át­
eresz megjavítását, Tüzép-telep 
létesítését, háziipari szövetke­
zeti részleg, dohányáruda, egy 
negyedik földművesszövetkezeti 
fűszerbolt és az állomásnál egy

italbolt létesítését kérték. Intéz­
kedett a községi tanács: a do­
hányáruda január elején meg­
nyílik, az átereszt megjavították, 
a földművesszövetkezeti bolt és 
italbolt is megnyílik januárban. 
Azt is javasolták a dolgozó pa­
rasztok, hogy a postahivatalt, 
amely jelenleg a falu végén van, 
helyezzék át a főutcára. Ez is 
megvalósul 1954 első felében. A 
villanyhálózat is bővül ebben az 
évben.

A legutóbbi „tanyázó es­
ték“ alkalmával a községi ta­
nács egyik dolgozója Rákosi La­

jos 8 holdas egyénileg dolgozó 
paraszt házához ment cl, ahol 
sok szomszéd gyűlt össze. Bá- 
rándon is sóit disznót ölnek 
ilyenkor és bizony nagy baj, ha. 
a boltban nem kapnak sót és 
paprikát. Olyan nagy volt a ke­
reslet, hogy kifogyott. Ez is szó- 
bakerült ezen az estén — más­
nap intézkedett a községi ta­
nács és a földművesszövetkezet 
pótolta a hiányt. Az italellátás 
terén is hiba volt, — de a ta­
nács közbelépésére most már jó 
gyöngyösi bor is kapható a bá­
rándi földművesszövetkezet ital­
boltjában.

CSILI — CSALAMÁDÉ
avagy a disznótorok idején jó nagy adag bürokrácia

Ä töídiiiüvelésiigyi 
minisztérium fígyeimétse

Ritkán panaszkodom magam­
ról, ügyes-bajos dolgaimról. Most 
mégis ezt kell tennem, mert a 
földművelésügyi minisztérium 
eljárását egyáltalán nem értem.

Az történt, hogy az Állatte­
nyésztő Állomáson dolgoztam, 
vezető voltam. Ez a vállalat 
azonban megyei igazgatósággá 
alakult át. Munkatársaimat ide 
helyezték. Én rám azonban sen­
ki sem gondolt. November hó­
napban őszintén szólva csak lóg­
tam, nem tudtam hová tartozom. 
Meguntam a várakozást, a tét­
lenséget és felmentem Budapest­
té. A földművelésügyi miniszté- 
íiumban megnyugtattak, hogy a 
debreceni keltető állomásra he­
lyeznek, mert az most kibővül. 
Alig, hogy megérkeztem Debre­
cenbe. telefonon üzenetet kap­
tam: Mosonmagyaróvárra egy­
hónapos baromfitenyésztési és 
keltetés! tanfolyamra menjek. 
Örömmel mentem el és tanul­
tam becsületesen. Annak azon­
ban már egyáltalában nem örü­
lök, hogy nincsen ismét munka­
területem, nem tudom szaktudá­
somat felhasználni. Kiváncsi va­
gyok, hogy meddig hagyja a mi­
nisztérium, hogy a drága per­
cek, órák munkanélküi teljenek 
el. amikor a mezőgazdaságban 
minden szakemberre szükség 
van.

Remélem, nem sokáig kell 
várnom.;:

Tollas Sándorné 
Debrecen, Császár Péter út 64.

Felséges illatok terjengenek 
ilyenkor faluhelyen. A porzsolt 
disznószőr, a frissen sült disznó­
hús jellegzetes illata.

O pompás disznótor! Van-e 
olyan kőszívű ember, akinek sze­
me nem csillan meg, ha dúsan 
rakott tányérjaidat látia? Abált 
tokaszalonna,

sült kolbász, véresburka
és — nyilván — sok-sok sava­
nyúság, mivel sem én, de a haj- 
d ú-biharmegyei derék dolgozók 
sem szívesen „csap’tit“ el ilyen­
kor a hasukat! Még mit nem? 
Hogy másnapra elmenjen az ét­
vágyunk?

Nem vitás tehát, hogy a sava­
nyúság, vagy ahogy általában 
mondják — csalamádé, különö­
sen ezekben a napokban, nem 
kevésbbé fontos emberi szükség­
letként jelentkezik vidéken. Ily 
módon könnyen megérthető az 
az öröm, amely nemrégiben a 
hajdú-biharmegyei tanács keres­
kedelmi osztályát érte. Ugyanis 
a belkereskedelmi minisztérium 
15. főosztályától leirat érkezett, 
amelyben tudatták a kereske­
delmi osztállyal, hogy a minisz­
térium nagymennyiségű és jó­
minőségű csatornádéval rendel­
kezik. Egyben felhívták az osz­
tályvezetőt, hogy mérje fel a me­
gye ilyenirányú szükségletét és 
jelentse a főosztálynak. No vég­
re, végre — lelkendeztek a ke­
reskedelmi dolgozók, mivelhogy 
a minisztériumi leiratot egysze­
ribe „készpénznek“, helyesebben 
mondva — kész csatornádénak 
vették. Az sem lehetetlen, hogy 
a hivatalos ügybuzgóságon túl­
menően őket is hatalmába kerí­
tette a disznótorok varázsa ... 
Elég az hozzá, hogy a megsza­
bott határidőre elkészült a je­
lentés: 100 ci csatornádéra van 
szüksége a megyének.

mínusz 29 íox
Kemény hideggel köszön­

tött hr az vi esztendő. Máso­
dikárúi harmadikára virradó 
éjszaka mínusz 23 fokot mu­
tatott. a hőmérő, a talajmen­
tén pádig mínusz 20 fokos hi­
deget mértek.

Hétfőn reggelre már lénye 
gesen „melegebb“ lett az idő­
járás. Éjszaka mínusz 11, reg­
gelre mínusz 10 fokra „eny­
hült“ az idő.

Debrecenben és környékén 
13—14 centiméteres a hó taka­
ró és előreláthatólag újabb 
havazás várható.

A téli sportkedvelőknek tág 
nyílik a sportra, szóra­

kozásra.

Van egy olasz közmondás, 
amely szerint várni és nem jön­
ni a legborzasztóbb dolog a vilá­
gon. Ez a közmondás a szóban- 
forgó időben — minden különö­
sebb nyelvtanulás nélkül is — 
csodálatos gyorsasággal terjedt 
el a kereskedelmi osztályon. 
Mert hát kinek is higgyenek, 
mire is várjanak, ha nem éppen 
a minisztérium intézkedésére? 
Do minden hiába:

csalamádé volt, nincs!
Egyesek már arra gondoltak, 
hogy talán még nem elég sava­
nyú a csatornádé, azért nem kül­
dik. Mások arra gyanakodtak, 
hogy a belkereskedelmi minisz­
térium 15. főosztálya, beleunva 
a csatornádé szavanyításába, 
most már aktasavanyítással is 
foglalkozik. Erre persze csak a 
kétségbeesettek gondoltak .. . 
Ugyanakkor egyes „rossznyelvek“ 
határozottan állítják, hogy ez 
alatt a két hét alatt költői mű­
vet is szült a csatornádé utáni 
vágyakozás. Igaz, a versike nem 
egészen eredeti, a dallama sem 
új, viszont a belkereskedelmi 
minisztérium illetékes főosztá­
lya kétségtelenül okulhatott vol­
na belőle, ha a fülébe jut. Állí­
tólag így szólt a dal: „Megy az 
akta vándorútra, egyik kézből a 
másikba .,. Csili-csalamádé ... 
Csili... csatornádé...“

De a kétségbeesőknek nem 
volt igazuk: a miniszté­
riumból új leirat érkezett. Sza­
bályos, megnyugtató külsejű le­
irat, mely szerint, ha csatornádé 
ugyan nincs is még, de keret an­
nál inkább, melyet azonnal „le 
kell bontani“ vállalatokra, üze­
mekre, konyhákra, sőt ha min­
den jól megy, talán még tálak­
ra. tányérokra is.

Na, de végeredményben is, a 
kereskedelmi osztálynak nem az 
a feladata, hogy iktasson, jelent­

sen, keretet bontson, értesítsen 
és újba jelentsen? Különösen, ha 
arra még utasítást is kap a fel­
ső szervtől? Elvégre mégis csak 
a minisztérium látja elsősorban 
Országos' szinten a csalamádé- 
kérdés szerteágazó problémáit? 
Erre gondolt nyilván a kereske­
delmi osztály is s így azután: 
rövid időn belül minden járás, | 
város, üzemi és lacikonyha meg­
tudta, hogy a közeljövőben 
mennyi csatornádéban részesül. 
Már-már úgy látszptt, hogy a 
csalamáde-ügy megnyugtatóan 
befejeződik, amikor... Ö, csala- 
mádékedvelő olvasó, e szavak­
tól kezdve akár hagyd is abba 
az olvasást és felejtsd cl, hogy 
jó zsíros disznótor is van a vilá­
gon! Mert hát:

a kereskedelmi osztály 
tervez, s a MEZŐK ER 

végez!
Ugyanis, amikor u megyei ta-1 

náes osztálya a Mezőker-hcz for­
dult, hogy végül is szállítsa le az 
igényelt csatornádét, csatornádé 
helyett a következő „kioktatás­
ban“ részesült: „A kereskedelmi 
osztály által említett 100 Cj csa­
tornádé szétosztásáról nem is 
hallottunk! De egyébként is fel­
hívjuk az osztályvezető elvtárs 
figyelmét arra, hogy a jövőben 
— a felesleges rendellenességek 
és nézeteltérések elkerülése vé­
gett — előzőleg nálunk ér­
deklődjenek a megadott: keret 
kielégítési lehetőségét. illetően, 
mivel a belkereskedelmi mi­
nisztérium már több ízben is 
másképp intézkedett a tanács és 
másképp a Mezőker felé.“ »

így történt aztán, hogy ha g 
nem is érkezett csatornádé Haj-" 
dú-Bihav megyébe, azért csak y 
savanyú lett a dolgozók szája- 3 
íze... És mindez az inycsiklan-§ 
dozó disznótorok idején!

N. G.|I
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Az óramutató a háromra 
ért. Pár perccel ezelőtt még ál­
mos emberek szuszogása hallat­
szott—esak. most pedig, mint nyá_ 
ron a megbolygatott méhkas 
olyan az egész hálószoba. Pilla­
natok alatt Kerül fel a harcosok­
ra a ruha, csizma, köpeny, az 
egész felszerelés. Pár perc telik 
el a riadótól s már sorb.ir.állm" : 
— menetre készen.

Csikorgó hideg van. A szél or- 
kánszerúen tombol, hordja, viszi 
a havat. Az ember úgy érzi, 
mintha apró tűkkel szurkainknak 
arccsontjaiba. A szél meg-meg- 
újuló rohama mintha minden pil­
lanatban el akarná sodorni a har­
cosokat, be az árokba, a derékig 
érő hóba. De nem! A harcosok 
keményen mennek, nekifcszülnek 
a szélnek. S győznek. A kilomé­
terek egymás ulán maradnak el, 
s lilába csúszik a láb egyszer­
egyszer hátra a hóval telehordott 
úton a parancs egy: előre! Men­
nek a harcosok fáradhatatlanul. 
Denies Sándor, a Gördülőcsap- 
ágygyár vasöntője, Róth László, 
a Cementipari Vállalat dolgozója: 
Nagy László, a Járóműjavító esz­
tergályosa, s a többi munkások, 
párhónapos katonák, dacolva az, 
elemekkel. A nehéz szerelvényt, 
a puska, géppisztoly húzását már 
megszokta váltok, a csizmába 
már betört a láb: igazi katonák.

AHOL „MOSTOHAGYERMEK" A ZENE
nagy melleit egy év alatt el- tagjait ahhoz, hogy előtt áll. Nincs biztosit-_ 

„zó_ jutott arra a foltra, megfelelő munkakör- va a fejlődése. A leg-|A zenének
ereje van. Nevel,

tát. Dei üt, vidámságot ■--- „ í- k t ja. Szomorú, hogy ilyen
sugároz Szebbe gazda- ^ ® af történhet 1954-ben. Hc-
gabba teszi életünkét, vezetosege cppen úgy N Ivp„ lpnnp ha „1pnn.
A debreceni Postaigaz- nem segítette akkor Aem támogatják lycs lenne ha elgon
satóság vezetői azon- sem, mint most. A a zenekart megfelelően tlolltozna ezen a Posta
ban úgylátszik nem ér- pártszervezet vezetősé- anyagilag sem. A zene igazgatóság vezetosege.
z?k ezt ge, a szakszervezet, a a Postánál „mostoha- Most meg lehetne segi-

A Debreceni Postás vállalatvezetés nem gyermek .
Fúvószenekar tagjai gondol a zenekarra, Az, hogy a zenekar
három évvel ezelőtt csak néha egy-egy un- idáig is letezm tudott,
alakították meg a ze- népség előtt, amikor nem oszlott fel, az ki-
nekart. Pontosan eljár- szükség van rá. Ilyen- mondottén áldozatos,
nak a próbákra. Igazi kor — ahogy mondani zeneszerető tagjainak,
szívbéli muzsikusok, szoktak „leakaszt- valamint Gyoiffy o”i

ják a szegről“. Hogy re kultúrotthon-igazga- 
ennek mi a követkéz- tónak köszönhető, aki 
menye, mutatja zene- igyekszik a tőle telhető 
karunk szomorú jelene, módon segíteni a zene- 
A zenekar kétéves ru- jíart. a sok nehézség eltűrik ezt.
haproblémája még ma

Most már három ke­
mény esztendő munká­
ját tudják felmutatni. 
A zenekar — amely a 

hangjegytanulással

leni a helyzeten.
Most — ha az eddi-! 

gi gyakorlattól eltérően j 
— szeretettel és na-j 
gyobb igyekezettel ke- j 
resnéle a megoldást 
meg lehetne menteni | 
egy lelkes, fejlődőké-1 
pes zenekart. Kár len- j 
ne érte, ha feloszlana k 
és szégyen azokra, akik |

kezdte, Tőzsér József sem oldódott meg. Nem és nemtörődömség után
karmester irányítása segítették a zenekar a zenekar a feloszlás

Wagner Nándor S 
zenekari tag. i

Negyed hat. A harcosok 
után már 15 kilométer van, a fá­
radtságnak azonban még semmi 
nyoma sincs. A pihenőnél, a falu 
egyik házának végénél, viccelnek, 
tréfálnak, nevetnek. A továbbra is 
orkáns'zerííen süvöltő szél el-el- 
kap egy nótafoszlányt is és viszi 
be az ablakokon, kicsalja az em­
bereket, akik körülállják a har­
cosokat. Inneri-onnan felhangzik: 
ezek a mi fiaink.

Rövid a pihenő. Az egység in­
dul tovább. A terep mind nehe­
zebbé válik, toronyiránt haladnak 
a Néphadsereg katonái.

Hosszú kilométereket tesznek 
még 15—20 centis hófödte szán­
tóföldén. Mély árkokon haladnak 
keresztül, sokszor derékig süp­
pednek a friss hóban, s egymást 
segítik ki belőle, de mennek, 
mert ezt kívánja a béke, melynek 
védelmezői.

A cél 'az egyik kis piros cse- 
réptetős tanya. A kétfogásos, jó 
meleg reggeli már olt várja a 
harcosokat. Jól esik a dermesztő 
hidegben a forró fekete, a gulyás, 
no és a pihenő is. Hosszú, nehéz 
utal lettek meg már a harcosok, 
de a vidám jókedv nem hagyta 
el őket. A fal tövében leülnek 
szerelvényeikre, vitatják a „táma­
dást”, beszélgetnek az otthonról, 
nótáznak együtt a parancsnokok­
kal, akiket úgy vesznek körül a 
harcosok, mint u csirkék anyju­
kat.

Félóra lelik el. Ismét hátára 
kerül mindenkinek a szerelvény, 
vállra a fegyver, s mennek a 
tomboló szélben, mely fütyülve 
száguld el a sorok között.

A fáradtság jelei mutatkoznak. 
Mégis, mikor az egyik község 
határát elérik, ismét felharsan a 
nóta, kihúzza magát mindenki, 
erőteljesebben lépnek, úgy, mint­
ha csupán 1—2 kilométer; tettek 
volna meg.

Este lesz mire ismét a lak. 
tanyába érnek. Fáradtak a har­
cosok, az ifjú katonák, s mikor 
lekerül a csizma több harcos lá­
bán ott a vízhólyag, de azért 
nem siránkozik, nem panaszko­
dik egyik sem.

Fegyvertisztitáshoz fognak, & 
pár perc múlva ismét ragyognak 
az ifjú harcosok fegyverei, me­
lyet biztosan forgatnak, hogy 
szép, virágzó hazánkat megvéd­
jek. Rácz Béla.

tÜ
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A legjobbak jutalmazása

Prusán-
'"szerencse. '"ÍŐŐ forinttal' gazdagabban távo- 

,s a gépkocsi-szerelőműhely sem ma­
ió na Kálmán 200-200 print jutalmat

távoztak az üzemből.
részére mackót,

December 31-én a Dohánybeváltóban a legjobb munkát. vég 
zöket Ztmalmazták. Vincze Ferenc termelést cloado SOOfo 
rint jutalomban részesült. Az asztalosmuhelyben 

fajost érte a szerencse. 400 forinttal ga.
-ott az üzemből. A lakatos, a 0épkocsi-szerelőmuhcp^ sem
radt ki, Borsos Géza, B
vitt haza. ...............

A sokgyermekes apák is örömmel 
Far 1-as Mihály az üzem kocsisa gyermekei 
meleg harisnyái, sálat, gyermek-kardigánt kapott az üzem - 
tőségétől. Ajándékokkal jutalmaztak Cseies,nyes
is, akinek S élő gyermeke van. rnrintnt osztottA Dohánybeváltó Vállalat mintegy 20.000 forintot ösztön„ ifészpéhzZ és ajándékokban. A jutalmakat a vnüalal igaz- 
-tója adta át. ÁDÁM LÁSZLÓKÉ,

a Dohánybeváltó Vállalat dolgozója.

Állat- és Zsírbegyűjtő Vállalat dolgozói december 31-én 
„„leit tartottak. Ezen az értekezleten Dandé Józsefne elv- 

társnő, a vállalat igazgatója elmondotta, hogy a begyűjtési mi 
nisztérium a vállalat öt dolgozóját kitüntetésben részesítette. 
S -akadd ti Sándor és Daru János a „begyűjtés kiváló dol- 
oö-őiir kitüntetést kapta. Az állatgondozás térén élért jo mun 
Mért Molnár Gábor, Balogh József és Nyik a László 
állatgondozók szintén a „begyűjtés kiváló dolgozója■ kitüntetést

néplap

Párthírek
VÁROSI PARTBIZOTTSAG 

KÖZLEMÉNYEI
Szerda: Politikai iskola 1. ^ (vfoy: - 

inán szemináriumok a „Tanácskü -tár. 
easás‘‘ c. torna ajk lietl anyásából.

Szerda: Politikai iskola IT. évfo ya­
rn án szemináriumok a „Háború te 
Béke" C. téma 8 heti anyagúból

Csütörtök: Az SzKP 1 évfolyama'u 
ezeminárimnok a. párt történet i!\—X. 
l'cjezet első heti anyagából,

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI:
Ma délután 8 órakor. Pártiöv'é- 

nct IV—V. fejezetéhez“ címmel segéd, 
előadás lesz a% SzKP I piopa-gandi,.- 
tái és hallgatói részére Tartja: 
Győri Gáspár -MEI tagja.
Csütörtökön délután c érakor konzul, 

tíjció lesz a XU fejezethez Az SzKP 
111 propagandistái cs haliga ói ré­
szére. Tartja; Gufbán György 111.1 
tagja
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’1 yi3 Állat és Zsírbegyűjtő Vállalat dolgozói 
hnou ~J!054 évi tervüket becsülettel teljesítik.

megfogadták,

FÖLDES! JÓZSEF 
Állat és Zsírbegyűjtő Vállalat.

Ki iin’cM a ko'ozsváti magyar Opsraház művészeit
A Román Népköztársaság nagy 

nemzetgyűlésének elnöksége _a 
kolozsvári magyar Operához 
fennállásának 5. évfordulója al­
kalmából kitüntette az Opera- 
ház több művészét és műszaki 
dolgozóját.

Többek között kitüntette Nagy 
Istvánt, az Operaház énekkará­
nak vezetőjét, Sass-Schneider 
László szólistát, Antoniu Ciolan

karmestert, Otroc Ferenc szólis­
tát, Demjan Vilmos karmestert 
és Imre Mária szólótáncosnőt. 
Kitüntetést kapott ezenkívül to­
vábbi 15 művész és műszakidői-, 
gozó.

Rónay Antal karmestert, a ko­
lozsvári Magyar Operaház igaz­
gatóját a Román Népköztársa­
ság Érdemes Művésze címmel 
tüntették ki.

Anyakönyvi hírek
Születéseit. Bakó István könyve"ő 

Teleki u. 55 András Családi Perére 
veoúti tisztviselő Teleki u 104. Perelje. 
Hit,se István motorszerelő Cecillia u 9, 
J tv án, Kokas János mezőőr Belleg ló 
296. János. Nagy Ferenc, munkás li - 
teli utca '3. Ferenc, Pintér Gyula 
vasúti áruértébe,sítő Vasöntő u, 1. 
Ibolya, Polgári Imre munkás Viarx 
Károly u. 18. Erzsébet, yárl Antal 
tisztviselő Kinizsi utca 50 Antal Var. 
„» Miklós tanár Dobozi bérli á’„ Ágnes 
Szabó István földbérlő Ha!áp 114. K - 
tátin, Kerek Ernő. MÁV kocsirendc 
Fancsiku 30. Barna

Halálozás Gölncr Ti honié ez. TLó'.h 
Margit Teleki utca 47, Hantái Hó «a 
■Tímár, utca 5. 11 offer Peren éné n
Erdős Irén Rákóczi utca 69. Klein Já- 
noe Bajcsy Ze utca 27 Pásti Júurs 
Kunhalom n. 45. Ovtutái István né sz, 
Papp Margit Vuhbvics Sebő utca 7 
Adler-Miklósnó eziU. Rótii ICona Si­
mon ff y U. 44.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fc'- 
hös idő, többfelé, főleg délen és kefe. 
ten havazás néhány helyen kőd,, 
mérsékelt, északkeleti keleti szél. a In 
,ic„ idő tovább tart. — A Hitéé alap­
jául szolgáló várható kozéphőmcrsui- 
i,i mínusz öt fok ala.it.

I\ .BOLGÁR TÁVIRATI IRODA ' 
leient"i hogy a Bolgár Népköztársa­
ság ' Nemzetgyűlésének elnöksége 
rendeletét adott ki, amelynek érf.t- 
„icbon fanuár 14.re összehívják * 
nemzetgyűlés rendkívüli ü ésszakát.
M\ DÉLELŐTT 13 óráig a városi 

tan ácsházán Csabai József városi ta. 
náestag fogadónapot tart.

A TOKIÓI RÁDIÓ jelentése, szerint 
Japán komoly gazdasági nehéz,ségek. 
kel fejezte be az 1983-0« esztendőt .
\ rádió jelentése azt is elmondjr, 
jiocy Tokióban a mimknnélkii lek szé- 
ma ' rekord,magasságra emelkedett: ez. 
iilőszerint l.SOO ono munkanélküli von 

japán fővárosban.
JANUÁR BÁN Ghost újra meg. 

választották India Kommunista 
Pártjának főtitkárává
A MAI, ÁJ FŐT. ni' BRIT HATÓSÁGOK 

:,V,vivője január 2-án belemerte hogy 
..jelentősén fokozódott1' a maláj földi 
nemzeti felszabadító hadsereg harci 
tevékenysége Johore és Negri Sem 
bllun áUamokban

SAJTÓJELENTÉSEK SZERINT Sz 
író Mmamit, aki a japán megszál­
lás Idején Korea ló-kormányzója 
volt és akit Tokióban 24 más hábo­
rús fóbünössol együtt a nemzetközi 
törvényszék ítélt cl, január 3-án 
büntetésének kitöltése előtt szaba­
don boDSáották.
AZ UTCA ÉS HÁZTÖMBBl'ZALMíI 

titkárság felhívja az Utcabiz.a.!mi elv- 
társak figyelmét hogy a körzetiikb 
tartozó utcákon a járdákat tisztítás, 
Pák és homokoltaseák a lakossággal 
hogy így a baleseteket. megelőzhessék

A „KEIHANd elmü iráni lap 
me-sirjá hogy az amerikai olajtársa 
Ságok és az angol—iráni oiajtársí- 
ság között komoly nézeteltérések ke 
letkeztek Az amerikai társaságok 
maguknak követelik az iráni köoiij 
CO százalékát míg az angol—iráni 
olajtársaság ' ragaszkodik 
hogy az iráni olajnak leg: 
az övé legyen
MEGNYITOTTAK a jégpályát a vá­

rosi fürdővel szemben lévő csónakázó 
tavon. Belépődí j cytu melleknek* és'ka­
tonáknak 1 forint, felnőtteknek 2 fo. 
rint.

URBAN ERNŐ „Uborkafa" oimü 
szatíráját — amelyét hetek óta 
n-gy sikerrel játszanak „ Ncmze'i 
színházban — a
•S bemutatja a művészek már te 
"Ulák a szerepeket, a darab 
-bjmn a hónapban bemutatásra kel

Ál,RUHÁS KISASSZONY', címmel 
fordulatos» meséjti, rendkívül mulat-é- 
cos út szovjet operettet mutat, be ja. 
nuár 15 én a. Fővárosi Operettezínhás

SZÁZEZER DARABBAL több bá- 
biholmit készítenek 1054 ckö ne. 
gyedében a Fehévnemügyár dolgo­
zói, mint az elmúlt tv utolsó négye­
dében A gyárban eddig nem készí­
tetlek női fehérneműt, ebben az év­
ben ehhez is hozzákezdenek Az c,so 
negyedévben már 30 0«) darab szí­
nes, npromintás női delén hálóin­
get állnának elő
KÉSZÜL A LEÍRÓ MAGYAR 

NYELVTAN Az új leíró mngya.r nyelv, 
tankönyv nagy sec üsté get, nyújt majd 
nyelvünk liojycs haszná'atóhoz jeleu- 
löy szerepe Írsz az egyetemi és fő-isker 
ai oktatásban js. a könyv mintegy 
két és fél év múlva kerül a nagykő, 
züiiscg kezébe

A 'VILÁG egyik legnagyobb ntcs. 
térségéé tengere készül a Volga kö­
zépső folyásánál A Tatár Autonom 
Köztársaság terű c én az új t nger 
körülbelül 350 kilométeres hosszú 
Ságban húzódik majd
AZ ANGOL TERMÉSZETTUDOMÁ­

NYOS SZAKOS tanítók szövetségének 
január l.én megtartott évi konferen­
ciáján 154 szavazattal 156 ellenében 
határozatot hoztak — jelenti a Rótt. 
ler hírügynökség — . amely szer in 12 
hónap múlva felvetik a. tanítók elő t 

sztrájlíbalépés kérdőiét abban az, 
cetben ha 3954 folyamán nem e'cgítik 
ki a tanítók fizelCremeió.-i köveiéi lelt.

Az AMERIKAI ..Daily Worker' 
írja —a newyovki Stanley tilm-zln- 
haz két szovjet filmalkotás« tűzött 
műsorára: ,,A barbárok arénája1 
ét a „Csuk és Gck 1 című filmeket 
A lap hosszabb cikkben méltatja 
filmek művészi értékét.

olajnak legalább fele

A „HORTHY-KORSZA TC RÖVID 
ÖNÉLETRAJZA" címmel Ligeti Vilma 
ity eáUítá-'ában érdieke.-» könyv jelent 
meg, A könyv a. Horthy.fasizxnua 
p ki tójából válogatott szemelvények 
a-lanján mutatja be a. nyomort t,s ki- 
76f.kraányoltsáigot, ame'yben a. m-r 
gyár munkásosztály élt a- Horthy 
korszakban.

BEFEJEZŐDÖTT az , Ezeréves 
Oroszország-' emlékmű restaurálása 
A hatalmas emlékmű 1862- 
s a múlt század orosz műrészeiének 
egyik legkiválóbb alkotása. Az cm. 
lékművön 130 szobai-glak 
Orosz államférfiak tudósok 
zérek, az orosz ku'túra és művészet 
müveiéi a legrégibb időktől a XIX 
század közepéig

TÖBB, MINT 60 MILLIÓ FORINTOT 
h-rdilőttük 19G7-',an a föld-mtivesszö 
vetkezeti kiskereskede'em frj'e<ztéeérí 
Jc’enleg több. mint 7600 földműves 
szövetkezeti bolt bőséges á ruké kidé­
ben válogathatnak a dolgozó pajta*, 
lob.

v«n

Megkezdte előkészületeit a D. Honvéd HB ll-ős 
laiidarégó csapata

Hajdú-Bihart két csapat
Lokomotív 
az, NB l'I-.ben

a D. Honvéd
— a, D. 
képviseli

Az elni'U-it évben a D, Honvéd labda, 
dnrugó csapata az erős mezőnyben a 6. 
helyen végzett. A bajnokság befejezése 
után a labda rugó. szakosztály spor­
tolóinak zöme más egyesületekbe távo­
zott

Varga József, a D Honvéd labda­
rúgó szakosztályának vezetője azon­
ban bizakodva beszél az r954_cs baj. 
noki év ki látás,a iról. B mond )Ua, 
hogy az 1953.ari csapatból wák Hor­
váth, a ka.pu-3. Nótás a ba l fedezet és 
Pásztor maradt a D Honvédnái A 
szakosztály elé kitűzött terveket en- 
n k cl euere végrehajtják, mert von 
sok új jóképességű játékossal erősö­
dött a Honvéd A néhány mcgmuiu. t 
játékom mellett, mint kapus számba- 
jön Csap regi (Békéscsabai Építők) é* 
Veres (Sa jószen tpéteri Bányász) vé­
dőjátékosok : Róth (Sajószcntpélcv)
Sztítior (Sajószentpéter). Mészáros (M.s 
l;o ci Építők), Oránszki (Miskolci L - 
komotív). Brepíteni fogja az együttest

Portörö, a Gyulai Építők középhát­
védje cv* Kovács a Miskolci lokomo­
tív jobb fedezete. A támadó sorban
számba jönnek: Radványj (y. ^ j. ) 
Szabó (Bcsabai Ép.) Szarnák (M. 
Lonovios (Ororházi Kinizsi), érsek 
(ózdi Vasas) Ezeken kívül még több 
élvonalbeli 'labdaru-gó szerepei a ]> 
Honvéd csapatában.

Aa NB l'Lős csapat edzéseit ez év­
ben is palotás István edző vezeti. - 
Nagy felaadt hárul az alapozó és a. 
formába hozó időszak alatt a- D H<• ív­
vé J edzőjére. Az új játékoeok — bár 
jó képességűek — má- - nás csapatból 
kerülnek a. Honvédhez, más-má,3 síi. 
lu„-ban jáíásottak Feladat az. hogy a, 
I). Honvéd i'oltyassa az elmúlt évben 
alkalmazott jó összjátékot s erre kell*" 
a jútékci^oka-t ránevel ni

Az el romit évben a szurkolók meg. 
67-cv.ették a ]). Honvéd csapatát Sze­
rették sportszerű játékukat, fegyelme, 
zott m‘.igatartásfjkat. A ]) Honvéd új 
játékosai ezeket tartsák f-zem előtt > 
akkor az 1954-ce bajnoki évben az 
cr.dmény nem marad cl

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6, 8 20 óra-

kor: Kiskrajeár és Péntek 13
BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Első hangverseny
METEOR: háromnegyed 5. 5. egy ne. 

gyed 8 órakor; Kiskrajeár és péntek 
15. Közkívánatra

HIBA DÓ: deíeiőtt. fél 10 és 12 ó’ ív 
kor: Kiskrajeár éő Péntek 13. délután 
fél 3, 4, 6. 8 ómkor: Viharsarok

KOSSUTH MOZI: fél 6 és három­
negyed 8 órakor: Gőgöti hcroögnu.

Népnevelő I, Állami Szanatórium: 
Szökik a- menyasszony.

Népneve’ő 11 A ha,mi Kórház: Róma 
11 óva.

Népnevelő híT> Postás Otthon: Úri

Népnevelő IV Csapókért 111.: J• - 
ni ka.

Népnevelő V Állami Mén telep: Asz. 
sz on y állja, a ez av á t.

Színházi műsor
CirlífliSzbcrccgnő előadásai: ma fii 

7 1; or. ezer iá it fél 7.bor, Oí ütő!'tök ön 
lói '.-bor, iKuto-lten f i 7-kor rzomba, 
ton lel 7-lsor, vasárnu-p fél 5.kor 
7 kor. Minden cica.ásón 5 t,.e.v.'ny 
ctvényes

EZER EMAG 42 tipusú c-éplürtépe 
gyárt, 1954 első feiében a SilkUtób». 
rendez érek gyárit. Az előkészületébe 
már megkezdték.

MIKOR LESZ A SAKKVILÁG­
BAJNOKI DÖNTŐ

A napokban eldőlt a.sakkvilágbajno, 
ki döntő időpontja Mihail Botvtnnik 

VaszHU sznnszldv közötti sakkx - 
.ágbajneki címet eldöntő mérkőz - 
okozatra, március 16 tói május 3.1- g 
Moszkvában itelü-L sor

, A VILÁG LEGJOBB SPORTOLÓI
1053-BAN ‘

A .Zürichi Sport1* című svá.ci 
©portfap hárem i'öLJré« -— Európa-, 
Amerika, Ázy.u» — tizeimyo' c 01 s a* 
ga spcrisajlxXiána.k összei?!tett véle­
ménye a apján közli. 1953 lcgjvb , 
tporíolóiúak rangsorát

1 Eausto Coppi- •(Oi.a.ézorszá.g) or­
szágúti ltirékpávcii vi-á.guáiuök;

2. Zatcp3k (Gschczlovákia 
5 St. Matrhcws (Ang i 0 A nr- 

gyúr Xá-ogátolt ellen is szerepelt 39 
éves válogatott labda.rúgó jobb. 
czéiSo.. .

4—5 Puskás Ferenc (Magyaror. 
t*zág.), Kiilcry cs Tensing (Angiia) 
hegymászók, a Mount leverést ,.ni g_ 
hódítói *'

6—7' Jiriij Litujev (Szox-jetunió) 
a, 400 * métere« gátfutás vhágrek or­
dere és Fortune Cordien (Egyosü 
Á 'lamok), a diszke^zveiés viiágcsú s 
tavtóju.

Coppit tizenhárom e por tap je’ö - 
te 1955 legjobb öt sportolója közé. 
hat lap — Kvéd,, belga, hoUand 
svájci, nyugatnémet és olasz — a> 
elt-ő helyre

Hélyc-t kapott, még a világ le - 
jobbrai között G^ncsarcnko a szjjx-
jel gyorskorcsolyázó Yj ágba<irok
Csudjna, a női ölpróba viiágiékor, 
dere és Bozstk József is.

1947 óta , Az óv legjobb spor'o c„- 
ja" hímet a következek kapták:

1047: Alex J an y (Francia óvsz ég) 
gy o iVÚ szó Y tiágroko rder.

1348: Fanny Bankers Kőén (TTo- 
lan rjia) három szóróé olimpiai baj
nők aUéfcnmY

1949: Emil Zátopek (Csehszlová­
kia).

1950: Bob Mathias (Egyesült Ál­
lamok) tíz próba vilá.greko-dcv

1951: Emil Zátopek (C ehsz'ová- 
kia).

1952; Emil Zátopek (Osehszlová. 
Ida),

VÁRI (D LOKOMOTÍV)
JÓ SZEREPLÉSE

Vári. a 1) Lokomotív párha.jtörvcr, 
senyzője az. 'országos tájékoztató jel­
legű párbajtórvívó versenyen mint a 
v .dók I ege r sd mén y cs- ebi) versenyzője 
tűnt ki Erős küzdelemben a ki", one es­
ti ön tőben a 4. helyezést ér le el

S’-AUTÓVERSENY DEBRECENBEN
A debreceni TiSB rendezé-sébeu .íav.i.áv 

10.én délelőtt 3 0 órakor sí-futó.’e - 
rbnyt tartanak, A sí.fiitóx-' í^unnyrI 
alkalmat adnak" a, sportolóknak hogy 
s-iekV bel Hf H.K próbát tegyenek. A 
verseny távja felnőtt, férfiak íészéie 
5 km, nők részeve 5 km, Fiúk :e?zir.' 
2. leányok részére 1 km az előírt tá­
volság A futóverseny, egyéni Ír lyv_ 
zettjai ére-mdíjazásban részesüln -k A 
verseny rajtja és a. cél a BaMági út 
iff az ál’ami" tüdőbe'cggyógyintézet út. 
kei esztezéx ésénél, Nevezni a bely.-z ■* 
ncn lehet.

TOTONYEREMÉNYEK

A sport fogad ások 19C4 első hét' 
Vor lulójában 173.464 d.b kó'VhMfá’ir s- 

.113 k megfelelő tipp.szel vény é kezeli,
be a sportfogadási • osztályhoz Felo.-z„ 
tásra kerül összesen 260 190 fő,rint. - 
Tizenkét találata egy pá'vá'ónak var. 
Nyeremény összege. 78 000 Ft. A szeV 
vény ez ám a- és tulajdonos:'» • .234,75
To ózó Miskolc. Tizenegy taLHatot t.i>. 
pályázó óit el. Nyereményösszege 
égv én kén t kb 7800 Ft Tíz. i n hí ; 1 «■ 
175 pályázónak van Nyereményö sz-. 
ge egyenként kb 590 forint.

RÖVID SPORTHÍREK
A COSZA a Szovjetunió többsz hö• 

,j ?g koron g ba,i no kés a pa ta (színvonal a 3 
mé:közős, n 15:1 arányban megvert ' a 
Mo -zkvá.ban vendégsz-croplö ‘•véd A1K 
jégkorong csapatát — Az MTSB 1954 
február, 7—17. között, ren "» zi Hajdú­
mba r megye férfi 6» női egyéni sakk, 
bajnokságát — N. Mironov, a. torna, 
társadalmi " szöveté©? elnökhelyettese 
és T. Kamen-7.ka.ja a sport, érdemes 
m-Á-tere képviselik a Szovjetuniót, a 
Nemzetközi Torna. Szövetség. Svájcban 
tért an dó technikai bízott-ágán a le ül 
són. Ott ír Rómában megrendezem • 
kerülő tornás'zvi!ágbajnoksá ggal kap. 
cs-olato? kérdéseket tárgyalják nvg. 
— Az OTSO újból szállá’y őzt a. n já- 

r,+ yn--v rpT-uírói díjakat

N£ PLAP &
A Magyar Dolgozók Pártja l-iajdú- 

Biharmegyci Pártbizottságának lapj^
Szerkeszti: a- szerkesztőbizottság 

Felelős kiadót 
HA ROZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy Zsilinszky-u 3- 
Telefon: 42.54 c«4 48.40. ‘ 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-űtja 36. 
Telefon: 3C-01

Alföldi Nyomda telephely.

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
KEDD

KOSSUTH. RÁDIÓ 
4.30— 8 30: Heg g c Ii ze ués 

műsor.
4 50: Időjárác.ielentcs. 
5e30: A Szabad Nép mai 

* vezércikk?.
6. Falu-rádió,
6.45: A Szabad Nép mai 

vezércikke 
7: Hírek.
7 50: Naptár
8*20: M üsoriomertetés,
8*50: Műsorzárás,

11.30: Gyere pajtás 
katonának 

12: Hírek
3 2.10: D ‘li hangvci’e-fnyi 
13: Zenekari hanvve seny, 
14: Időjárás cs ví ál’ás- 

jelcutós

14.15: Hangverseny gyer­ 22,55: Hanglemezek
mekeim ik. 25.15: Mi tör tint a" nagy.

14.3.5: Bácz Béla été 7.rúo_ világban ?
kara. játszik 25 20: A kötő élete

15 50: Hanglemezek 24: Hírek.
16: Fel lobban a. láng. PETŐFI JIÁDIÓ
16.40: A Bfielió válaszol 6: Kórusok,

l'a'u,-i hallgatói kertié- 6 20: Jó reggelt, gyere
eoir?^ ' kék!

17: Hírék. 6.40: Torna. i
17.10: Szív küldi £zíxrnck 6 50: Hátai' dalok. !

{izivoecn. 7.55: Színházaik és mozik
1710: Legkedvesebb veiv műsora.

* seim, 7 40—8.15: Azonos a.
18: A Magyar Ha dió népi Kossutli-rá'i'ió niü o.

zenekara, játszik. í óval
18.50: Vidám dalok. 8 20: Hangkmez k,
19: Hangos Újság, 9.20: Erdei iskola.
20: Hírek '9.40: Zenélő doboz
20.35: Hanglemezek, 30: Hírek.
22.15: Hírek 10 10: Ha.ng!emczek,

11: Zenekari hangverseny, 
11.55: Műsorzárás,
14: Hanglemezek.
15: A Rádió kisegyüttese 

játűzik
15 40: A ki’(needik hu-1 ám 
3 6.20: Szórakoztató zene,
17 15 • Hsmevctterjcsztő 

’ előadás
17.50: Tánezrnc.
17 55: Az épülő kommuni _ 

mus na"y orszácáhau. 
18.45: Bártoktatáni előadás 
39 05: Hanglemezek.
19.15: Egy falu — egy 

nóta-.
20: Tánc zene,
21: Heged iilnck ezépen 

muzsikálnak,
2140: Mara bell a — szvit 
22: Opernróazlctek.

ELADÓ egy 550 kvm.es 
Triumph motorkerékpár. — 
Debrecen, Homok u 358.

FjLADó új konyhaasztal 
lift bököd i sámli. Rákóczi 
utca. 64 Veszprémi.

BEJÁRÓNŐT fflnipra 
efeesemő mf'lé, tekaritunőt, 
hetenként, bái'om-zomi, te - 
vesz,k. Víoke-uÁ’íi fi 11, 35,

EGY ez kér cs f-cy koé.éi 
szó n'alp. ten^er'.mcrz-kfló 
előd,',. Bet.hlén u 72 sz.

VII, \Dó eey bízott e::rtés 
Ho bi Jóno, u 42.

3-1-1 rádió elntló, Rákosi 
fe.ep. Tegez u 76

KERESEK bejárónőt egész 
napén. Széchenyi u 9. sz 
Érdeklődni délután ' 5—6 
között.

JÓ állapotban lévő fe­
hér mély gye-rmelikocsi cl- 
adó, T'n-kóczi u. 62

HAZAI gyökeréé vcSSzőr 
ke, ptima. minősé,gbrai, min 
den fajtában a.zonna.l ven, 
dőlhet- Kiss szőlőtelep, 
Abas-ár.

SE R.T6SV Á 0 A ST «a 1 á m i 
kt"-;té t olcsón Yii l'-ilök. 
hél kapható Ben's hentes 
Tőrük Bálint u 2

UZ.LETH ET.Y IS ÉGET c.-e- 
ré'ok egyszoba. konyhán la­
ké,sért, Erzsébet u 97 «a 
László József.

BT50-0BLT takarításhoz 
bejárónőt keresünk 3.. sz 
L gy védi M u.nkakozös'ég

..................... , Áll
HLVÄTA LSEG.ÉD ET ‘ " fel­

rósz a. Közgazdasági Leány. 
teo-hnikum, Kálvintér 2. Jo. 
lentire?.éő ugyanott 2 -4 
óráig Áll

\ DLBREOBN1' Orvostn- 
fioniáiivi Egyetem Erőműnél 
ealak ingyen kapható, ÁH

eogéd-Ko műveseket,
munkásokat, azonnal 
máz a Cement ám ipari Váll 
Hámán Kató u. 3 AH

DEBRECENI VároH, Ta. 
nács Kórháza azonnali Vtv- 
lépésire fclyesz szakács virá­
gával rendelkező konyhavs- 
zdő föszu-kácsot Jdlentkc-. 
zée a kórház gondnokánál 

Ált
SZALAG SZÖVŐKET föl­

veszünk Tcxtilgyár, Belli, 
len utca. 32 szám. AH 

ASZTA LTUZnELT, dob. 
kályha felelősséggel eladó, 
javítást vállalok^ Kút u 60.

M. Lvmi-YAAl

Az „Elekt 
gyár kollektl 
eredményt éti 
űz első hídrol| 
vízicrőmű sz 
szárnyalja a 
szított clektrJ 
tóit.

A hidrotuvti 
szú, súlya Ili] 
lurbina szállj 
daru szükscgl 
bina irányi táj 
likusan törtéi 

E nagy gól

A december 
gok cikkeket k 
ban nemrég 
ról, amely a 
gr-óbb áruháza 

Láiiick az árj 
sa — mutat 
bizonyítéka ail 
1 odik a korinj 
L-Icts?.in von a 1 á j 
‘áruház épült." 
egyik kgszebi 

iatt tcljoscii 
ruháznan mii 
gényeit. valau 
etes kiclégílij 
sztályon pél 

röntgengépet 1 
zonnal pontoj 
yen méretű 
árlónak. Az 
árrodőt, po 
árt. táviróhil 

lönbözö kis 
kítóműhelyéka
gyermekes, av 
'"itt helyezte1 
legnagyobb 
amely kilenc

Á iegnj
A Gyerml 

lat, a GvotJ 
hávomneg;rec| 
Moszkvai 
ban nyomtál 
ki a tarka 1] 
könyvek és 
látott vast nsj 

Az utóbbiI 
dagépeket ij 
mekkönyvgyj
félszeresére I 
mclöképessél 
ta kétszázéi 
kerül ki a 

rtövidesenl

Épül

A moszH 
első földfc 
goznak. 
állomás obi 
már megírj 
felszínen i 
izmajlovoi 
fekszik.

A földiéi 
csinszk i.i cl
épül. Á I
építmény fi 

I sz-erkczetekl 
l Az é|>ító|

t-


